



मादीका बाढी पीडितलाई प्रदेश सरकारको राहत

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १० कार्तिक

गण्डकी प्रदेश सरकारले कास्कीको मादी गाउँपालिका १, सोदी र आसपासका बाढीपीडितलाई राहत रकम प्रदान गरेको छ। गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेल बुधबार सोदीमा पुगेर राहत रकम हस्तान्तरण गरेका हुन्।

असार १ गते मादी नदीमा आएको बाढीले घरबाट पूर्ण क्षति पुऱ्याएका ११ घर परिवारलाई जनही १ लाख रुपैयाँका दरले मुख्यमन्त्री पोखरेलले राहत हस्तान्तरण गरेका हुन्। बाढी पहिरोले घर पूर्ण क्षति पुऱ्याउनेहरूलाई मनाङको हकमा २ लाख र अरु जिल्लाका हकमा १ लाख रुपैयाँ उपलब्ध गराउने निर्णय प्रदेश सरकारले गरेको थियो। भौमाया जैशी, चित्रकुमार गुरुङसेनी, टेकबहादुर गुरुङ, पुष्पा गुरुङ, हर्कबहादुर गुरुङ, लक्ष्मी गुरुङ, चित्रबहादुर गुरुङ, बोधराज बराल, हुमप्रसाद गुरुङ, केशवहादुर गुरुङ, दूधराज गुरुङलाई उक्त अवसरमा राहत प्रदान गरिएको हो। कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री पोखरेलले प्रदेश सरकार जहिले पनि नागरिकको सुख दुखमा सँधै साथमा रहेको बताए। उनले भने, '३ तहका सरकारका आफ्नै दायित्व र अधिकार क्षेत्र छन्, प्रदेश सरकारले आफ्नो क्षेत्रभित्र रहेर क्षमताले धानेसम्म दायित्व निर्वाह गर्न तत्पर छ।' आफू सरकारको नेतृत्वमा आएलगत्तै बाढीपहिरोको प्रकोप सुरु भएको स्मरण गर्दै उनले पीडितलाई तत्काल राहत प्रदान गर्नेदेखि स्थायी रुपमा समस्या समाधानका लागि सरकार प्रतिबद्ध रहेको भनाइ राखे। बाढी पहिरोले मादीमा धेरै क्षति भएको



आफूले देखिसकेको भन्दै उनले बाढी लगत्तै बाढीघाटो खुलाउनका लागि केही रकम प्रदान गरेको र अब पनि थप रकमका लागि पहल गर्ने प्रतिबद्धता जनाए। विकास र सहयोगका काममा कसैले पनि राजनीति गर्न नहुने उनले बताए। चुनाव लड्ने बेलामा आफ्ना राजनीतिक एजेन्डा राख्ने कुरा स्वाभाविक भए पनि चुनाव जितेपछि नागरिककै सेवामा प्रतिबद्ध रहनुपर्ने उनको भनाइ थियो।

कार्यक्रममा बिना विभागीय मन्त्री डोवाटे विश्वकर्मा २०७२ सालको भूकम्पपछि मुलुकमा धेरैथरी विपत्ती आएको भन्दै यी विपत्तिलाई सामना गर्न सबै एक भएर लानुपर्नेमा जोड दिए। पूर्वमन्त्री एवं नेपाली कांग्रेसका नेता यज्ञबहादुर थापाले मुख्यमन्त्रीले पीडितको घरदैलामै पुगेर राहत वितरण गर्दा नागरिकले प्रदेश सरकारको अनुभूति गरेको बताए। बाढीले क्षति पुऱ्याएका संरचनाको पुनर्निर्माण र बाढीघाटोको प्रवन्धका लागि उनले ध्यानाकर्षण गराए। असारको सुरुमै सिकलेसको पहिरोले परी भेडीगोठमा क्षति पुगेको भन्दै राहतको लागि प्रदेश सरकारसँग आग्रह गरे। गण्डकी प्रदेश

सभामा माओवादी केन्द्रका तर्फबाट प्रमुख सचेतक गायत्री गुरुङले बाढी आएपछि नै आफूहरूले मुख्यमन्त्रीको ध्यानाकर्षण गराएको भन्दै ढिलै भए पनि राहत वितरण हुँदा खुसी लागेको बताइन्। समस्याको दीर्घकालीन रुपमा समाधान गर्न आफूले पहल गर्ने प्रतिबद्धता उनले जनाइन्। संविधान सभा सदस्य तेजकुमारी पौडेलले बाढीले क्षति पुऱ्याएपछि आफूहरू स्थलगत अनुगमनमा पुगेको र राहतका लागि पहल गरेको उल्लेख गरिन्।

गण्डकी प्रदेशका प्रमुख सचिव डा. दामोदर रेग्मीले प्रक्रिया पूरा गर्ने क्रममा राहत वितरण गर्ने केही ढिलाइ भएको बताए। बाढीपहिरोले घर पूर्ण क्षति पुऱ्याउनेका हकमा राष्ट्रिय पुनर्निर्माण प्राधिकरणले पनि रकम उपलब्ध गराउने भएकाले यसका लागि जनप्रतिनिधिले पहल गरिदिन आग्रह गरे। उक्त अवसरमा कास्कीका सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी अनिल शाही, मादी गाउँपालिका १ का वडाध्यक्ष सुरज गुरुङ, वडा नम्बर ७ का वडाध्यक्ष लालबहादुर गुरुङ लगायतले बोलेका थिए।

अदालतको परमादेशले संविधान र लोकतन्त्र बचाएको छ : प्रम देउवा

रासस काठमाडौं, १० कार्तिक

प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले अदालतको परमादेशले संविधान र लोकतन्त्र बचाएको बताउनुभएको छ।

नेपाली कांग्रेसको भ्रातृ संस्था नेपाल तरुण दलको ६८औं स्थापना दिवसका अवसरमा नेपाल तरुण दल केन्द्रीय कार्यसमितिले बुधबार यहाँ आयोजना गरेको कार्यक्रममा कांग्रेस सभापतिसमेत रहनुभएका प्रधानमन्त्री देउवाले अदालतको परमादेशले संसद्, संविधान र लोकतन्त्र बचाएको बताउनुभएको हो।

"केपी शर्मा ओलीलाई संसद् भङ्ग गर्ने अधिकार संविधानले दिएको थिएन, संविधानले नदिएको अधिकारलाई दुई/दुईपटक प्रयोग गर्दा सर्वोच्च अदालतले संविधान बचाएको हो," उहाँले भन्नुभयो। पाँच दलको गठबन्धनबाट बनेको सरकारसँग स्पष्ट बहुमत रहेकाले जनादेश छैन भन्नुको कुनै अर्थ नरहेको प्रधानमन्त्री देउवाले बताउनुभयो। प्रधानमन्त्री देउवाले प्रधानन्यायाधीश र अदालतका बारेमा सरकार र आफ्नो पार्टीले

केही नबोल्ने बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "यो अदालतभित्रको कुरा हो, उसैले यसको समाधान निकाल्न सक्छ।" उहाँले उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्रीबाट भर्खरै राजीनामा दिएका गजेन्द्र हमाल कांग्रेसकै नेता भएको समेत स्पष्ट पार्नुभयो। प्रधानमन्त्री देउवाले पार्टीको १४औं महाधिवेशनलाई सफल बनाउन तरुण युवाको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको बताउनुभयो।

सो अवसरमा नेपालको लोकतान्त्रिक आन्दोलनमा अनवरत योगदान गर्दै देशलाई सक्षम नेतृत्व दिनुभएका युवाहरूका प्रेरणाका स्रोत प्रधानमन्त्री तथा पार्टी सभापति देउवालाई तरुण दलका अध्यक्ष जीतजङ्ग बस्नेतले अभिनन्दन पत्र प्रदान गर्नुभएको थियो। कार्यक्रममा तरुण दलका पूर्वाध्यक्ष एवं गृहमन्त्री बालकृष्ण खोंगले पार्टीलाई सबल, सुदृढ र सफल बनाउन तरुण युवाको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको उल्लेख गर्नुभयो। "कांग्रेसको महत्वपूर्ण खम्बा भनेको तरुण हो, पार्टी बलियो बनाउन तरुण युवाहरू एकजुट र बलियो हुनुपर्छ,"

उहाँले भन्नुभयो। गृहमन्त्री खोंगले लोकतन्त्र र संविधानको रक्षा गर्नका लागि वर्तमान गठबन्धनको सरकार निर्माण भएको बताउँदै यसलाई सफल बनाउन तरुण युवाको उत्तिकै भूमिका रहेको स्पष्ट पार्नुभयो। कांग्रेसले आफ्ना पार्टीका नेतालाई आलोचना गर्ने परिपाटीको अन्त्य भएमात्र पार्टीले आगामी निर्वाचनमा विजय हासिल गर्न सक्ने बताउनुभयो। कार्यक्रममा खानेपानी तथा सरसफाइमन्त्री उमानाकान्त चौधरीले लोकतन्त्रको रक्षा तथा पार्टीको विचारलाई संस्थागत गर्न र पार्टीले दिएको जिम्मेवारी पूरा गर्न नेतृत्व दिनुभएका युवाहरूका प्रेरणाका स्रोत प्रधानमन्त्री तथा पार्टी सभापति देउवालाई तरुण दलका अध्यक्ष जीतजङ्ग बस्नेतले अभिनन्दन पत्र प्रदान गर्नुभएको थियो। कार्यक्रममा तरुण दलका पूर्वाध्यक्ष एवं गृहमन्त्री बालकृष्ण खोंगले पार्टीलाई सबल, सुदृढ र सफल बनाउन तरुण युवाको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको उल्लेख गर्नुभयो। "कांग्रेसको महत्वपूर्ण खम्बा भनेको तरुण हो, पार्टी बलियो बनाउन तरुण युवाहरू एकजुट र बलियो हुनुपर्छ,"

महत्वपूर्ण भूमिका रहेको बताउनुभयो। तरुण दलका अध्यक्ष जीतजङ्ग बस्नेतले पार्टीलाई बलियो बनाउन र अन्याय, विकृति र विसङ्गतिविरुद्ध सधैं तरुण दल खरो भएर उभिने बताउनुभयो। कार्यक्रममा गृहमन्त्री खोंग र खानेपानी तथा सरसफाइमन्त्री चौधरीलाई सम्मानपत्रद्वारा सम्मान गरिएको थियो। यस्तै दलका पूर्वाध्यक्ष यादव, विनोदप्रकाश कायस्थ, उदयशमशेर राणालाई समेत दोसल्ला ओढाएर सम्मान गरिएको थियो।

कांग्रेसका संस्थापक नेता विश्वेश्वरप्रसाद कोइरालाको सक्रियतामा विसं २०१० कार्तिक १० मा स्थापना भएको नेपाल तरुण दल विसं २०१७ पुस १ मा राजा महेन्द्रले प्रथम जननिर्वाचित प्रधानमन्त्री कोइरालालाई पक्राउ गरेसँगै निष्क्रिय अवस्थामा रहेको थियो। पुनः विसं २०५४ मा तत्कालीन पार्टी सभापति गिरिजाप्रसाद कोइरालाले तरुण दलको पुनर्स्थापना गरेपछि तरुण दलले आफ्नो सङ्गठनलाई विस्तार गर्दै आएको छ।

Rev Your Heart

KARTIK 10TH TO 15TH
SABHAGRIHA, POKHARA

मेटा EXCHANGE मेला

POKHARA'S BIGGEST EXCHANGE EVENT!

ITS TIME FOR YOU TO UPGRADE TO YAMAHA!

GUARANTEED ADDITIONAL RS. 10,000/-
ON TOP OF MARKET VALUATION - ANY BRAND, ANY CONDITION -

ON THE SPOT FINANCE
0% INTEREST
LOW DOWNPAYMENT
LOW EMI

FREE ACCESSORIES | RIDING COMPETITION | DOOR PRIZES & DAILY QUIZZES

1 GOLDEN ACE EVERY WEEK

3 GOLDEN ACE BUMPER

INSTANT DISCOUNT UPTO Rs. 1,00,000/- ON PURCHASE

SABHAGRIHA HALL, NEW ROAD POKHARA
V.A.W. ENTERPRISES PVT. LTD.

061-536022, 9856032578, 9817154167, 9824199074

एकिकृत समाजवादी ३ महिने अभियानमा

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, १० कार्तिक

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी एकिकृत समाजवादी गण्डकी प्रदेश समितिको दोस्रो पूर्ण बैठक बुधबार पोखरामा सम्पन्न भएको छ।

बैठकले पार्टीले सञ्चालन गरेको ३ महिने पार्टी सुदृढीकरण अभियानलाई गण्डकी प्रदेशमा ब्यवस्थित तरिकाले सञ्चालन गर्ने निर्णय गरेको छ। त्यसको लागि केन्द्रिय सदस्यहरूलाई जिम्मेवारी समेत तोकिएको छ। जस अनुसार कास्की जिल्लामा केन्द्रिय समिति सदस्य गज कुमारी गुरुङलाई कास्की क्षेत्र नं १, कास्की अध्यक्ष तथा केन्द्रिय सदस्य धनराज आचार्यलाई क्षेत्र नं २ र केन्द्रिय सदस्य रत्ना गुरुङलाई क्षेत्र नं ३ को जिम्मेवारी तोकिएको छ। त्यसै गरि पोखरा महानगरपालिकाको जिम्मेवारी केन्द्रिय सदस्य कृष्ण नेपालीलाई दिइएको छ। कास्की लगायत अन्य ११ वटै जिल्लाका सधिय निर्वाचन क्षेत्र, प्रदेश सभा निर्वाचन क्षेत्र, नगरपालिका, गाँउ पालिका तथा वडा कमिटी सम्म अभियान सञ्चालन गर्न पार्टीका केन्द्रिय समिति तथा प्रदेश कमिटीका सदस्यहरूलाई इञ्चार्जको जिम्मेवारी समेत तोकिएको छ। बैठकमा नेकपा एकिकृत समाजवादीका केन्द्रिय

उपाध्यक्ष तथा गण्डकी प्रदेशका इञ्चार्ज केशवलाल श्रेष्ठले नेकपा एमाले दलाल पूजापतिवर्गको पक्षपोषणमा लागेको र दक्षीणपन्थी भासमा चुर्लुम्मी डुवेको हुनाले पार्टीबाट बिद्रोह गरेर नेकपा एकिकृत समाजवादी पार्टी गठन गर्नुपरेको बताउँदै पार्टीलाई गरिव ,मजदूर किसान, श्रमजिवी वर्गमा संगठन विस्तार गर्नुपर्ने बताए। आफ्नो पार्टीका कार्यकर्ताहरूलाई उत्पादन संग जोडिन आग्रह गर्दै श्रेष्ठले हरेक हिसावले एमाले भन्दा एकिकृत समाजवादीका नेता कार्यकर्तामा कम्युनिष्ट आचरण देखिने गरि काम गर्न कार्यकर्तालाई निर्देशन दिए। आगामी चैत्रमा स्थानिय निर्वाचन हुने भएकाले उक्त निर्वाचनमा पार्टीले जित्ने गरि संगठन निर्माणमा लाम समेत श्रेष्ठले निर्देशन दिएका थिए।

बैठकले, पार्टीको ३ महिने अभियानलाई ब्यवस्थित रुपमा सञ्चालन गर्दै परिणाममुखी बनाउने, ५ दलीय गठबन्धनको एकतालाई थप मजभुत बनाउँदै यसलाई प्रदेश, जिल्ला र स्थानिय तहसम्म सहकार्य गर्ने वातावरण तयार गर्न ५ दलीय गठबन्धनलाई अनुरोध गर्ने, जनताले दैनिक रुपमा भोगेका समस्या समाधान गर्दै जन चाहाना अनुसार सरकारका काम कारवाहीलाई जनमुखी बनाउँदै

केन्द्र सरकार र प्रदेश सरकारलाई काम गर्न अनुरोध गर्ने, हालै वेमोषमी वर्षाका कारण मुलुकका विभिन्न ठाँउमा आएको बाढी पहिरोमा परि ज्यान गुमाउनेहरू प्रति हार्दिक श्रद्धाञ्जली ब्यक्त गर्दै घाईतेहरूको उपचार, मृतकका परिवारलाई उचित राहत र नोक्सान भएको धान वालीको उचित क्षतीपूर्ति प्रदान गर्न सरकारसँग अनुरोध गर्ने, चाडवाडको समयमा वजारमा क्रितिम अभाव देखाउँदै उपभोग्य सामग्रीको मूल्य वृद्धि गर्ने कार्य भईरहेकोले त्यस्तै कार्य तुरुन्त रोक्न सरकार स)ग अनुरोध गर्ने,आउँदै गरेको शुभ दिपावली, नेपाल संवत तथा छठ लगायतका पर्वहरूको अवसरमा स्वदेश तथा विदेशमा वसोवास गर्ने नेपालीहरूमा शुभकामना ब्यक्त गर्ने लगायतका प्रस्ताव पारित गरेको स्थायी समिति सदस्य चुडामणि जंगलीले बताए।

पार्टीका गण्डकी प्रदेश अभ्यक्ष तुल वहादुर गुरुङको अध्यक्षतामा भएको बैठकमा स्थायी कमिटी सदस्यहरू चुडामणि जंगली शारदा प्रसाद सुवेदी र रामजी शर्मा, र गण्डकी प्रदेशका सचिव प्रतापलाल श्रेष्ठ उपसचिव द्वय श्रीनाथ बराल, र रेखा वस्याल लगायतले मन्तव्य ब्यक्त गरेका थिए। बैठकका १० जिल्लाका जिल्ला अध्यक्षहरूले जिल्लागत रिपोर्टिङ गरेका थिए।

